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provando in gran maggioranza la legge, 
vorrà dimostrare che essa è i sp i ra ta ad 
un solo scopo : unicamente al bene del paese. 
(_Benissimo! Bravo! — Applausi). 

Si dichiara chiusa la votazione. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione, 

©d invi to i segretar i a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Rinnovo la preghiera ai deputa t i di non 

al lontanarsi , perchè poi si dovrà procedere 
ad a l t ra votazione segreta. 

Si riprende la discussione del disegno di legge 
per opere pubbliche. 

Presidente. L'onorevole Gesaroni ha pre-
sentato il seguente ordine del g iorno: 

« La Camera, confidando che l 'onorevole 
minis t ro dei lavori pubbl ic i darà immedia ta 
a t tuazione al la presente legge, e presenterà 
al Par lamento , in allegato al suo bilancio, 
l 'elenco delle opere iniz ia te o cont inuate 
col fondo s traordinario di 25 milioni, passa 
al la discussione degli art icoli . » 

[L'onorevole Cesaroni non è presente). 
S' in tende che egli r inunzia a questo suo 

ordine del giorno. 
Gli onorevoli Wol lemborg e Sinibaldi 

hanno presenta to quest 'ordine del g iorno: 
« La Camera, approvando l 'esecuzione an-

t ic ipa ta fino al maggio 1906, di opere stra-
dali , por tual i , idraul iche e di bonifica san-
cite dalle leggi v igent i per la somma di 
25 milioni , e r i tenendo che si debbono con-
seguentemente accrescere gl i s tanziament i 
dei capitoli corr ispondenti alle opere stesse 
nel bi lancio della spesa effett iva del Mini-
s tero dei lavori pubbl ic i per gl i esercizi 
1902-903 e 1903-904, passa alla discussione 
degl i art icoli . » 

Onorevole "Wollemborg, mant iene o r i t i ra 
i l suo ordine del g iorno? 

W o l l e m b o r g . Dirò pochissime parole. L'ono-
revole relatore, ieri, con cortesia e con chia-
rezza, ha r i levato il punto del nostro dis-
senso, ma ha lasciato in ta t t e le mie osser-
vazioni, in ta t ta la sostanza del mio ragio-
namento. 

Le somme di cui si t r a t t a figureranno in 
bilancio. E sta bene : il nuovo articolo 2 bis, 
concordato t ra la Commissione ed il Governo, 
lo stabil isce ; ed io ne prendo atto. Ma come 
si i scr iveranno? La quest ione sta qu i ; essa 
r imane non più insoluta ; ma non bene, a 
mio avviso, r isoluta, per le ragioni che ho 

| det ta ieri, e che, r ipeto, r imangono in ta t t e . 
| L ' o n o r e v o l e rappresentan te del minis t ro del 

tesoro ha insist i to oggi sul concetto della 
consolidazione del bi lancio dei lavori pub-
blici. E un concetto che r i tengo vano, irrea-
lizsabil © l 0 quel che avviene oggi ne è 
prova: seguendo il pensiero dell 'onorevole 
De Nobili, avremmo ora, in sostanza, due 
bi lanci dei lavori pubbl ic i ; uno pr incipale , 
v i r tua lmente , com'egli disse, consolidato in 
80 milioni, ed uno sussidiario, effe t t ivamente 
eccedente i l imi t i del consolidamento, per 
ora di 25 mil ioni r i pa r t i t i in due esercizi. 

Detto ciò, io non posso non avver t i re le 
condizioni present i della Camera; non posso 
non riconoscere che non è in via inciden-
tale che si può provocare un voto il quale 
verrebbe a toccare l ' indir izzo finanziario, di 
cui il Governo ha la responsabi l i tà . 

R imangano le mie parole, e ciò dichiaro 
anche per l 'onorevole Sinibaldi , a nome pure 
del quale ieri ho parlato, come affermazione 
del nostro pensiero contrario ad un espe-
diente pericoloso come precedente, ed adot-
tato, io credo, «enza necessità. 

Sull 'ordine del giorno non insisto. {Bravo!) 
Presidente» L 'onorevole Abignente ha pro-

posto questo ordine del giorno: 
« La Camera, nel del iberare sul proget to 

di legge « Provvediment i per ant ic ipare la 
esecuzione di opere pubbl iche » fa voti af-
finchè il Governo del Re disponga una im-
media ta revisione de' p roge t t i e lavori di 
bonifica della Valle del Sarno, onde asso-
dare se conducano al fine, ovvero debbano 
essere sostanzialmente corrett i . » 

R i t i r a il suo ordine del giorno ? 
Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Pro-

metto all 'onorevole Abignente d 'occuparmi 
della bonifica di cui egli fa parola nel suo 
ordine del giorno, e di provvedere. 

Abignente. Allora lo r i t i ro. 
Presidente. R imane soltanto il seguente 

ordine del giorno, dell 'onorevole Inde l l i : 
« La Camera approva il concetto infor-

matore della legge, e passa alla discussione 
degli art icoli . » 

I l Governo lo accetta ? 
Balenzano, ministro dei lavori pubblici. L'ac-

cetto. 
Pres idente . Lo metto a partito : chi lo ap-

prova si alzi. 
{È approvato). 
R u b i n i . Chiedo di par lare , per fa t to per-

sonale. 
Presidente. Ne par lerà svolgendo i l suo 

emendamento. Passeremo alla discussione de-
gli ar t icol i . 


